
ROK XXVIII nr 1388 
15.03.2026 R. 

IV NIEDZIELA WIELKIEGO 

POSTU 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 
MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8:00 (kościół św. Jana) i 18:00  
KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 
NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ - J 9, 1-41 

Jezus, przechodząc, ujrzał 

pewnego  cz ł ow ieka , 

n i e w i d o m e g o  o d 

urodzenia. 

Uczniowie Jego zadali Mu 

pytanie: «Rabbi, kto 
zgrzeszył, że się urodził 

niewidomy – on czy jego 

r o d z i c e ? »  J e z u s 

odpowiedział: «Ani on nie 

zgrzeszył, ani rodzice jego, 

ale stało się tak, aby się 

na nim objawiły sprawy 

Boże. Trzeba nam pełnić 

dzieła Tego, który Mnie 

posłał, dopóki jest dzień. 

Nadchodzi noc, kiedy nikt 

nie będzie mógł działać. Jak długo jestem na świecie, jestem światłością świata». 

To powiedziawszy, splunął na ziemię, uczynił błoto ze śliny i nałożył je na oczy 

niewidomego, i rzekł do niego: «Idź, obmyj się w sadzawce Siloam» – co się tłumaczy: 
Posłany. On więc odszedł, obmył się i wrócił, widząc. 

A sąsiedzi i ci, którzy przedtem widywali go jako żebraka, mówili: «Czyż to nie jest ten, 

który siedzi i żebrze?» Jedni twierdzili: «Tak, to jest ten», a inni przeczyli: «Nie, jest 

tylko do tamtego podobny». On zaś mówił: «To ja jestem». 

Mówili więc do niego: «Jakżeż oczy ci się otworzyły?» On odpowiedział: «Człowiek, 

zwany Jezusem, uczynił błoto, pomazał moje oczy i rzekł do mnie: „Idź do sadzawki 

Siloam i obmyj się”. Poszedłem więc, obmyłem się i przejrzałem». Rzekli do niego: 

«Gdzież On jest?» Odrzekł: «Nie wiem». 

Zaprowadzili więc tego człowieka, niedawno jeszcze niewidomego, do faryzeuszów.  

A tego dnia, w którym Jezus uczynił błoto i otworzył mu oczy, był szabat. I znów 

faryzeusze pytali go o to, w jaki sposób przejrzał. Powiedział do nich: «Położył mi błoto 

na oczy, obmyłem się i widzę». 

Niektórzy więc spośród faryzeuszów rzekli: «Człowiek ten nie jest od Boga, bo nie 



KOMENTARZ DO EWANGELII 

Bóg patrzy inaczej niż człowiek. Nie zatrzymuje się na tym, co widoczne dla oczu, ale widzi ludzkie 
wnętrze, ludzkie serce. Bóg widzi w ciemności, bo sam jest Światłem. W końcu Bóg przywraca 
wzrok temu, który nie widział od urodzenia, stwarza go na nowo dla Światła. Okazuje się jednak, że 
można mając oczy, niczego nie dostrzegać. I ten rodzaj ślepoty piętnuje dzisiaj Ewangelia.  

O. Tomasz Zamorski OP, Oremus 

zachowuje szabatu». Inni powiedzieli: «Ale w jaki sposób człowiek grzeszny może 

czynić takie znaki?» I powstał wśród nich rozłam. Ponownie więc zwrócili się do 

niewidomego: «A ty, co o Nim mówisz, jako że ci otworzył oczy?» Odpowiedział: «To 

prorok». 

Żydzi jednak nie uwierzyli, że był niewidomy i że przejrzał, aż przywołali rodziców 

tego, który przejrzał; i wypytywali ich, mówiąc: «Czy waszym synem jest ten, o którym 
twierdzicie, że się niewidomy urodził? W jaki to sposób teraz widzi?» Rodzice zaś jego 

tak odpowiedzieli: «Wiemy, że to jest nasz syn i że się urodził niewidomy. Nie wiemy, 

jak się to stało, że teraz widzi; nie wiemy także, kto mu otworzył oczy. Zapytajcie jego 

samego, ma swoje lata, będzie mówił sam za siebie». Tak powiedzieli jego rodzice, gdyż 

bali się Żydów. Żydzi bowiem już postanowili, że gdy ktoś uzna Jezusa za Mesjasza, 

zostanie wyłączony z synagogi. Oto dlaczego powiedzieli jego rodzice: «Ma swoje lata, 

jego samego zapytajcie». 

Znowu więc przywołali tego człowieka, który był niewidomy, i rzekli do niego: «Oddaj 

chwałę Bogu. My wiemy, że człowiek ten jest grzesznikiem». Na to odpowiedział: «Czy 

On jest grzesznikiem, tego nie wiem. Jedno wiem: byłem niewidomy, a teraz widzę». 

Rzekli więc do niego: «Cóż ci uczynił? W jaki sposób otworzył ci oczy?» Odpowiedział 

im: «Już wam powiedziałem, a wy nie słuchaliście. Po co znowu chcecie słuchać? Czy 

i wy chcecie zostać Jego uczniami?» 

Wówczas go obrzucili obelgami i rzekli: «To ty jesteś Jego uczniem, a my jesteśmy 
uczniami Mojżesza. My wiemy, że Bóg przemówił do Mojżesza. Co do Niego zaś, to nie 

wiemy, skąd pochodzi». 

Na to odpowiedział im ów człowiek: «W tym wszystkim dziwne jest to, że wy nie wiecie, 

skąd pochodzi, a mnie oczy otworzył. Wiemy, że Bóg nie wysłuchuje grzeszników, ale 

wysłuchuje każdego, kto jest czcicielem Boga i pełni Jego wolę. Od wieków nie 

słyszano, aby ktoś otworzył oczy niewidomemu od urodzenia. Gdyby ten człowiek nie 

był od Boga, nie mógłby nic uczynić». 

Rzekli mu w odpowiedzi: «Cały urodziłeś się w grzechach, a nas pouczasz?» I wyrzucili 

go precz. 

Jezus usłyszał, że wyrzucili go precz, i spotkawszy go, rzekł do niego: «Czy ty wierzysz 

w Syna Człowieczego?» On odpowiedział: «A któż to jest, Panie, abym w Niego 

uwierzył?» Rzekł do niego Jezus: «Jest nim Ten, którego widzisz i który mówi do 

ciebie». On zaś odpowiedział: «Wierzę, Panie!» i oddał Mu pokłon. 

A Jezus rzekł: «Przyszedłem na ten świat, aby przeprowadzić sąd, żeby ci, którzy nie 
widzą, przejrzeli, a ci, którzy widzą, stali się niewidomymi». Usłyszeli to niektórzy 

faryzeusze, którzy z Nim byli, i rzekli do Niego: «Czyż i my jesteśmy niewidomi?» Jezus 

powiedział do nich: «Gdybyście byli niewidomi, nie mielibyście grzechu, ale ponieważ 

mówicie: „Widzimy”, grzech wasz trwa nadal». 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ - C.D. 







INTENCJE MSZALNE 

PONIEDZIAŁEK 
16.03.2026 

7:00 
1.Za + Helenę Dzwonkowską (16 greg.) 
2. Za +  Zdzisława i Andrzeja Kreffta 
3. Za + Romana Gros (int. od zakł. pogrz.) 

8:00 
  1.Za + Teresę Krzywina w 19 rocz. śmierci i rodziców Kazimierę i Stefana Krzewina 
oraz teściów Agatę i Franciszka Kryszewskich  

18:00 1.Za + Wacaława Hirsz (8 rocz. śm.)  

WTOREK 
17.03.2026 

7:00 
1.Za + Helenę Dzwonkowską (17 greg.) 
2. Za + Anielę i Józefa Hazuka 

8:00 
1.Za + teściów Martę i Leona Beyer 
2. O zdrowie dla wnuczki 

18:00 1. O Boże blog. i opiekę MB dla Darka Block z okazji urodzin  

ŚRODA 

18.03.2026 

7:00 
1. Za + Helenę Dzwonkowską (18 greg.)  
2. Za + rodziców: Helenę i Jana Karczewskich oraz rodzeństwo: Stanisława, Jerzego, 
Reginę i Łucję  

8:00 
1.Za + Gertrudę, Apolonię, Feliksa Bendik  
2. Dziękczynna z okazji 56 r. ślubu Mirosławy i Henryka  Dewo i 102 r. urodzin mamy 
Krystyny z prośbą o dalsze Boże błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej 

18:00 
1.Za + Bronisława i Brunona Baranowskich 
2. Za + Jerzego w 5 r.ś., rodziców Katarzynę i Ambrożego oraz siostrę Michalinę 

CZWARTEK 
19.03.2026 

7:00 
1.Za + Helenę Dzwonkowską (19 greg.) 
2. Za + Eugenię Płotka w r.ś., rodziców i rodzeństwo 
3. O szczęśliwą operację i zdrowie dla Michała 

8:00 1.Za + Józefa Bach  

18:00 1.O Boże błog. i opiekę Niepokalanej dla rodzin Kręgu DK św. Józefa  

PIĄTEK 
20.03.2026 

7:00 
1.Za + Helenę Dzwonkowską (20 greg.) 
2. Za + Henryka Głodowskiego (int. od zakł. pogrz.) 

8:00 
1.Za + z rodziny Widomskich  
2. Za +Marię Noetzel i Ryszarda Kuster  

18:00 
1.Za + męża, ojca i dziadka Krzysztofa i ojca Norberta w dniu ich urodzin 
2. O zdrowie i błog. Boże w rodzinie Ireny i Dariusza 

SOBOTA 
21.03.2026 

7:00 
1.Za + Helenę Dzwonkowską (21 greg.) 
2. Za + Elżbietę i Brunona Okrój 

8:00 
1. Za + Klemesa Hinz w r.ś. 
2. Za + rodziców Władysławę w 10 r.ś.  i Wacława Czaja oraz dziadków z obojga stron 
3.Za + Jerzego Stenka 

18:00 
1. Za + Pawła Neubauer, Franciszka Żmuda i Stanisława Richert 
2. Za + Józefa Gruchała (2 rocz. śm.) 

V NIEDZIELA 
WIELKIEGO  

POSTU 
22.03.2026 

7:00 1. Za + ojca Ryszarda Konkel i Józefa i Elżbietę Krygier  

8:30 1. Za + Henryka Drobczyńskiego  

10:00 1. Za + Helenę Dzwonkowską (22 greg.)  

11:30 1.Za + Anielę i Jacka Mejer  

13:00 1. Za + Rodzice Zofię i Antoniego Klajna  i teściowie Annę i Józefa Walczak  

18:00 
1.Za + rodziców Krystynę i Jana, brata Ryszarda w rocz. śmierci 
2. Za + Łukasza Plewa w 4 r.ś. 

20:00 
1.Dziękczynna za otrzymane łaski w 40 urodziny Artura z prośbą o dalszą Bożą 
opiekę i wstawiennictwo MB  



1. Trwamy w czasie Wielkiego Postu: 

• Drogi krzyżowe w piątki Wielkiego Postu: 8:30, 17:00 (dla dzieci) i 19:00; 

• Gorzkie Żale z kazaniem pasyjnym: Niedziele Wielkiego Postu o 17:00; 

2. Spotkania duszpasterskie w tym tygodniu: 

• Exodus 90; dziś o 21:00; 

• Kurs Alpha: poniedziałek o godz. 19:00; 

• Zespół Lux Mundi: wtorek, g. 19:00; 

• Wspólnota Młodzieżowa Juvenes: wtorek, g. 19:00; 

• Ruch Rodzin Nazaretańskich: wtorek, po mszy wieczornej; 

• Odnowa w Duchu Świętym: czwartek po mszy wieczornej; 

• Oaza Młodzieżowa: czwartek, godz. 19:00; 

• Scholka: sobota, g. 9:30; 

• Oaza Dzieci Bożych: sobota, g. 11:00; 

3. W sobotę, 21 marca, od godz. 10:00 będzie pani krawcowa celem przymiarki zamówionych 
dla dzieci alb. 

4. W piątek, 20 marca, wyruszy z Leźna do Żukowa Ekstremalna Droga Krzyżowa 

„Norbertańska”. Rozpoczęcie mszą o godz. 18:00 w kościele w Leźnie, skąd będzie można 
wyruszyć dwoma trasami (33km/42km). Chęć udziału można zgłosić przez formularz 
dostępny na stronie www.edk.org.pl. Zachęcam do licznego udziału. 

5. Także w piątek, 20 marca, odbędzie się na Wejherowskiej Kalwarii 65. Wieczór 
Modlitwy Młodych. Rozpoczęcie o godz. 19:00; dla młodzieży z naszego dekanatu 
przygotowaliśmy możliwość wspólnego wyjazdu autokarem. Zbiorka o godz. 18:00 na 
parkingu przy naszym kościele, koszt 10 zł/os. Zapisy do środy, 18 marca w zakrystii. 

6. W niedzielę 22 marca, rozpoczniemy w naszej parafii czas Rekolekcji Wielkopostnych; 
program rekolekcji jest w biuletynie, na stronie i na tablicy ogłoszeń. 

7. W niedzielę, 22 marca, oprawę muzyczną Mszy o godz. 18.00 uświetni Oliwski Chór 

kameralny „Remedium” pod batutą Jerzego Szarafińskiego. Po Mszy koncert wielkopostny 
wspomnianego chóru.. Zapraszamy.  

8. W czwartek 19 marca bierzmowani spotkania gr. 3 - 18:00 i gr. 4 - 19:00. 

9. Zapraszam w niedzielę, 22 marca, na Pielgrzymkę autokarową na wejherowską 
kalwarię. Wyjazd o godz. 14:00, powrót ok. 18:00. Koszt 20 zł/os. Zapisy w zakrystii. 

10.W dniach 5-12 września organizujemy samolotową pielgrzymkę na Sycylię. Koszt 5750 zł 
+ 250 Euro; zapisy i szczegółowe informacje u ks. Dawida. 

11. W biuletynie i na stronie parafii oraz na tablicy ogłoszeń jest też kalendarium wydarzeń 
wielkopostnych w naszej parafii, które mam nadzieję, pomogą nam w przeżyciu kolejnych 
dni tego świętego czasu. Zachęcam do zapoznania się z tymi datami. 

12. Parafialny Zespół Caritas dziękuje młodzieży przygotowującej się do Bierzmowania oraz młodzieży ze szkoły 
podstawowej w Borkowie za pomoc przy zbiórce żywności. PZC w przyszłą niedzielę po mszach będzie 
rozprowadzać baranki wielkanocne z czekolady, jak również prosi, aby jeżeli ktoś dostrzega osobę lub rodzinę 
w potrzebie zgłosił ten fakt w zakrystii lub wrzucił karteczkę z informacją do skrzyni św. Antoniego z tyłu 
kościoła.  

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - IV NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU 15.03.2026 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna:   
poniedziałek,  środa, piątek: 17.00-17.30 oraz ; wtorek, czwartek i sobota: 8:30 – 9:00 
(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


